

2021年10月25日 星期-责编:邱 峰 美编:郭金芳 校对:曹永亮

违法排放污染物 3家砖厂相关负责人被拘

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 沈全华 通讯员/陈双容)近日,经开公 安分局查处3起砖厂违法排放污染物 案,依法对3家砖厂相关负责人予以 行政拘留5日处罚。

此前,分局治安大队接到市生态 环境局移交案件:鑫鑫页岩空心砖公 司、城东塔桥建材公司、嵩崟页岩砖公 司3家砖厂没有按要求在脱硫酸循环 水池中添加氢氧化钠,导致工业废气 直排,污染环境。执法人员用PH试 纸对脱硫塔碱液循环池废水进行测 试,PH值为6(正常值为10-12),呈 酸性,达不到碱液脱硫的效果。

经查,3家砖厂安全生产负责人 杨某、唐某、王某3人疏于管理,没有 按要求在脱硫酸循环水池中添加氢氧 化钠,导致工业废气直排,存在不正常 运行防治污染设施、逃避监管、违法排 放污染物的违法行为。根据《中华人 民共和国环境保护法》第六十三条第 三项规定,经开公安分局依法对3人 作出上述处罚。

扮靓村容村貌 村民主动拆违



▲店前大棚被拆除。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 刘平 通讯员/胡蓉)目前,一场"拆棚 行动"正在渌口区朱亭镇黄龙村开展。

该村有条1600多米长的街道,名 为黄龙桥街。多年来,街道两边居民 在店前私搭不锈钢棚的现象不断加 剧。乱搭乱建的大棚达到2100平方 米,严重影响村容村貌及村民出行。

今年上半年,朱亭镇政府和黄龙 村村委会对黄龙桥街违建情况进行了 调查,并安排工作人员逐户上门做工 作,要求商户自行拆除违建,得到广大 村民支持。有57户商户承诺拆除。

"拆棚行动"原计划从10月23日 开始,但不少商户趁着不下雨,提前 动工。

村干部表示,为保证安全,已聘请 专业施工人员进行拆除作业,整个"拆 棚行动"预计在10月27日前完成。 黄龙桥街私搭乱建现象整治后,还将 对街道下水道、污水管道等进行集中 整改,让黄龙桥街更整洁美观。



热心肠席先祥领头,韶溪社区闪耀"志愿蓝"

义务巡防一年多 日志写满三大本

天色已暗,细雨中夹着寒风,路上 行人少了些。吃过晚饭,公交车 司机席先祥转换了身份,作为嵩 队长,他拿上巡逻"两件套"—— 服务队,就相当有必要了。 袖章、志愿者马甲,匆匆出门了。 结束了一天疲惫的工作后,他依 旧积极带头,参加社区的志愿服 志就写了满满三大本。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 庐山春天等新小区,也包括部分 旷昆红)10月20日晚7点20分, 城中村。新搬来不久,新小区居 民情况相互不熟悉,城中村因为 年代比较久远,配套基础设施比 较差,管理难度不小。在这种情 山路街道韶溪社区志愿者服务队 况下,召集热心居民成立志愿者

细记载了义务巡防参与人员、时 间、地点,还注明了巡逻发现的问 务活动。从去年6月开始,巡防日题。韶溪社区党支部书记刘翠英 介绍:"社区情况复杂,光靠几个 韶溪社区既包括御山和苑、 社区工作人员,力量远远不够,有 的使命所在。"席先祥说。

治理来说犹如雪中送炭。

2011年,席先祥搬到御山和 苑小区居住,他是一名公交车司 机,工作时间从凌晨5点到中午11 点,下午3点到6点。辛苦了一整 天,对大多数上班族来说,回家只想 翻阅巡防日志,上面不仅详 躺平,但席先祥却做出了不一样的 举动。韶溪社区去年6月组建社区 志愿者服务队,他不仅积极报名,更 是主动担当,当起了队长。"我是一 名党员,也是一名退役军人,这是我

巡防日志关键词 车辆违停

辆违停现象。"2020年6月28日的 精力最多的事情。 巡防日志上如是记载。

这样记载。

"虾四哥门前丁字路口有车 出现高频词,也是志愿者巡逻花 合,打个电话要他们挪车,很快就

"巡查彭厨门前十字路口违 路、桃李苑路、森林路。附近的小 受。"席先祥介绍,几个月巡防下 规停车情况,电话联系车主,已驶 区交付时,好几条路处于"断头" 来,违停现象减少了,敲车窗玻璃 离。"2020年6月30日巡防日志 状态,管理处于真空期,乱停乱放 盗窃的现象,更是绝迹。谈及义 是普遍现象。因此,最初的义务 务巡逻后,车辆违停的变化,小区 车辆违停是席先祥和志愿者 巡逻,志愿者重点关注路旁车辆 居民竖起了大拇指。 最开始义务巡逻时,巡防日志上 违停情况。"大部分车主还是配

会来。但也会碰到个别不讲理 韶溪社区辖区内有新里程 的,反复做工作后,大体还是能接

巡防日志关键词 环境卫生

圾堆放在楼梯间,已通知物业督 促清理"……义务巡逻,看起来就

着塑料袋,随时捡路边的垃圾。

"行人将烟盒随手扔在地上, 是戴着红袖章、穿着志愿者马甲, 店、米粉店等商铺多,要时刻保持 我们建议文明出行,烟盒主人表 在社区里"溜达"。但席先祥说: 环境卫生干净整洁,志愿者的巡 示下次注意""森林路垃圾需清 "眼里有事,就能处处发现问题。" 防起了很大作用。"环境工作千头 理""中建三期有一层楼有装修垃 很多时候,席先祥和志愿者会带 万绪,难以面面俱到,群策群力。 共同监督,尤为必要。"韶溪社区 韶溪社区辖区内,水果店、饭 党支部书记刘翠英表示。

巡防日志关键词 小区安全

"今天巡逻路线:森林路一新 置需用钥匙打开。" 里程路—庐山路—桃李苑路。曲 美家居店门口凸出的台阶,建议 行道上有一铁柱,需处理。" 贴上反光标志,晚上视线不好,路 人易摔跤。"

"森林路一辆车未关后车窗, 示还有很多。 联系车主关窗。"

未放灭火器检查卡,一处灭火装 众多,人员流动性大,治安压力不 者队伍已成立7支小分队。

"发现一个灭火器失效,一处 立,银行、餐饮店、诊所等各类单位 志愿者队伍。如今,韶溪社区志愿

小。"别小看义务巡逻队伍,从去年 "株洲大道靠株百庐山店人 到现在连偷盗都很少发生,居民出 门普遍感觉更放心了。""社区里总 能看见志愿者巡逻的身影,有他们 巡防日志里,这样的安全提的守护,感觉更安全了。"席先祥以 及志愿者的无私奉献,让居民们很 韶溪社区高楼密布、商铺林 感动。越来越多的居民主动加入

湖南省"首届医学检验技能大赛" 市二医院勇夺桂冠



▲核酸检测防护服穿脱竞赛环节

梦想"的口号,沉着冷静、发挥出 月,王诏书、李智、丁姣荣获株洲 色,最终以形态学成绩第一名、 总成绩第一名勇夺桂冠,荣获团 体赛"特等奖"。

近几年来,市二医院检验科 始终坚持以"质量为生命线",不 断加强人才梯队培养建设,在各 大赛事中均取得了喜人的成绩。 2018年6月,代耀华荣获

湖南省"检验三基知识竞赛"团 通过扫描现场二维码答题,总共 体一等奖;2018年7月,王诏书 面对高手如云的比赛,市二 荣获株洲市卫计系统党纪法规 医院选手秉承"乘风破浪、放飞 知识团体二等奖;2018年12

体二等奖;2019年6月,肖礼梅 荣获株洲市"结核病防治技能竞 赛"二等奖; 2020年7月, 王诏 书荣获华中五省肿瘤标志临床 应用案例大赛优秀奖; 2020年 11月,王诏书荣获君安医学细 胞平台全网"北昂杯"细胞形态 大赛三等奖;2021年9月,代耀 华荣获株洲市检验技能大赛二 等奖、陈军平荣获三等奖。

(图/文 通讯员 王诏书)

凝聚人才,优才强院

——市人民医院召开全院人才工作暨职称晋升政策解读会

提升核心竞争力,进一步科学规 划好我院人才发展需求,10月 21日下午,医院人才工作暨职称 晋升政策解读会在康复楼四楼 多功能会议室召开。人事教育 科科长谭梅、科教科科长苏慧、 医务部副科长毛瑜芳分别就高 级职称晋升、株洲市卫生人才 "135"工程、株洲市高层次人才 骨干干好本职工作的同时,重点 和湖南省高层次卫生人才"225" 加强本专业的学科建设与发展,

体"特等奖"。

生组进行团体赛。

10月16日13点,首先开始

核酸检测防护服穿脱技能竞赛,

24 名评分专家随机分组成 12

组,225名参赛选手抽签决定个

人所在竞赛区域,根据专家评分

计算团队成绩。17点开始进行

形态学竞赛,主要考察选手们对

检验形态学知识掌握情况,每个

医院/学校3人组成一队,每队

40题,总时长15分钟。

为增强医院人才队伍建设, 工程的相关政策进行详细解读。 会上,党委委员、副院长黄

莉与临床一线业务骨干分享习 总书记在中央人才工作会议上 的重要讲话,强调人才是推动公 立医院高质量发展的动力。她

加速提升科研能力,全面实现人 才兴院、科技强院的共同目标。

人才是医院的核心资源,是 医院持续发展的重要保证。医 院发展需要引进和培养高精尖 回顾了近两年来,医院人才队伍 培养新鲜血液。下一步,人民医 瓶颈。鼓励全院临床一线业务 化业务能力,学有所成并学以致 用,为医院发展赋能。

(通讯员 陈志梧)

咬指甲诱发甲沟炎! 伤科医院已实现不拔甲解决甲沟炎



▲图片来自网络

生活中常见喜欢咬指甲的 不良习惯。 人,他们大多是因焦虑、精神紧 张、抑郁情绪等,通过咬指甲作 形,损伤甲板,侵及甲沟,产生甲 科诊室),联系电话:0731-为宣泄、转移注意力的一种行 沟炎。除此之外,不正确地修剪 28891300。 为。国家二级心理咨询师、伤科 趾甲(指甲修剪太深、太圆、太

医院"创伤后病人心理干预"课 尖)、穿不合脚的鞋、外伤、发生 疾病等原因均可诱发咬指甲行 或自行修剪,修脚治标不治本, 为。这种行为也可通过模仿别 人而出现,一般发生于较内向、

题负责人毕亚炜介绍,当生活节 炎症细菌进入、甲结构异常等, 奏改变,比如新环境、学习压力 也容易引发甲沟炎。遇到甲沟 增加、人缘差、家庭氛围不和谐、 炎,大部分人会前往修脚店处理 反而会加重病情

株洲市中医伤科医院(株 听话的孩子。除了排除器质性 洲市立中医医院)手足科除常 的疾病外,还需辅以心理疏导、 规治疗外,还引入钢丝微力矫 精神安慰,鼓励、诱导改善这种 正新技术,不拔甲治疗甲沟 炎。坐诊时间:每周六上午8: 而咬指甲也会造成指甲畸 00-12:00(注:门诊三楼手足

(通讯员 徐晶)

A11

2021年10月25日 星期-责编:唐 艳 美编:王 飘 校对:曹韵红

天气骤冷引发感冒 72岁老人心衰加剧了



▲心衰门诊看诊资料图

近日,天气骤冷,不少人都会出现鼻 塞、流鼻涕、发烧等感冒症状。殊不知, 一场常见的换季感冒竟让今年72岁的 朱老先生(化名)心力衰竭(简称心衰), 这是怎么回事?

原来,朱老在一次早间锻炼时出汗 多,被冷风吹了回家后就开始出现感冒 症状。一开始朱老觉得自己就是个小感 冒,没放在心上,但吃药后有所缓解。最 近气温骤降,他的感冒咳嗽再次加重,服 用多种药物后依然出现咳痰不断的情 况,稍微活动会明显感觉气促、呼吸困难 等情况,家人急忙将他送往株洲恺德心 血管病医院。

该院心内二科主任任承潜和团队接 诊朱老后,经过详细检查后,结果为"慢 性心衰急性加重"。"朱老本身就是慢性 心衰患者,并伴有高血压和冠心病,本次 气温变化,引发感冒导致慢性支气管炎, 加重了他的心脏负担,让他的慢性心衰 急性加重,才出现了呼吸困难等情况。" 任承潜说。幸运的是经过治疗朱老情况

任承潜主任建议,心衰患者在感冒 流行或天气骤冷时尽量避免外出,如果 必须出门记得戴口罩、增加衣服,做好防 护措施,并避免到人群密集之处,避免接 触感冒患者;其次注意个人卫生,勤洗 手,勤换衣,家中及时通风,并记得通风 时避开通风口;另外心衰患者切忌暴饮 暴食,特别是不要吃得太咸,强调低盐饮 食。油腻不好消化的食物也要尽量避 免。煲汤进补是我们常见的饮食方式, 但心衰患者应注意汤水的摄入量,过多 的水分会增加心脏的负担。蔬菜水果、 粗粮等粗纤维食物可减少便秘的发生, 也有利于减少心衰患者的病情发作。

(图/文 通讯员 黎婕妤)